



## PRO HUNGARIS KULTURÁLIS ÉRTÉKKÖZVETÍTŐ ALAPÍTVÁNY

Levélcím: 1078 Budapest, Hernád u. 56/b  
Székhely: 1011 Budavári Palota F. épület  
Tel.: 36-1-301-0548, 06-20/3303163, Fax: 301-0547  
Adószám: 18045989-1-41

---

### TÁJÉKOZTATÓ

A Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesülése által alapított, 1993-ban bejegyzett Alapítvány küldetése a közösségi könyvtárak támogatása kiadványokkal és egyéb eszközökkel, a kulturális együttműködés előmozdítása, az olvasás megszerettetése az anyanyelv, a magyar kultúra, az önazonosság megőrzéséért és fejlődéséért az erkölcsiség, a szolidaritás és a kulturális kapcsolatok erősítése érdekében. Ezt a tevékenységet közel két évtizede végezzük a határon túl élő magyar közösségek, a hazai kisebbségek, valamint a magyar kultúrára nyitott külföldiek körében szerte a világon. Tevékenysége során az alapítvány megszerezte és megtartotta **adományozói** (könyv- és lapkiadók, vállalkozások és magánszemélyek) **bizalmát** és széles körű **ismertségre tett szert** a támogatottak körében.

Az alapítvány speciális tevékenységei közé tartozik, hogy a helyi szervezetek bevonásával felvállalja a **kistelepülések iskolai és falusi könyvtárainak támogatását** is. Kulturális értékközvetítő munkánkra és támogatásunkra a környező országok magyar intézményei minden régióban számítanak (különösen a szórvány területeken), sőt igényt tart arra a nyugati magyar diaszpóra is. Évek óta jó kapcsolatot tartunk fenn a nyugati magyarság intézményeivel, őket főképpen oktatási anyagokkal, elsősorban kisiskolások számára készült magyar nyelvtanítási és ábécés könyvekkel támogatjuk az anyanyelv megőrzése érdekében. Több éves munkánk eredményeként ma már minden kárpát-medencei régióban van olyan „**elosztó központunk**”, ahol felvállalják a nagyobb szállítmányok befogadását és szétosztását, sok esetben vállalva a szállítási költségeket is.

#### **Működési feltételek:**

Az alapítvány könyvraktára a Bihari János utcában, egy V. kerületi önkormányzat tulajdonát képező helyiségben helyezkedik el, minden évben emelkedő bérleti díj ellenében. Az alapítványi iroda a Bethlen Gábor Alapítvány jóvoltából a VII. kerületi Hernád utcában működik, a székhelyet pedig az Országos Széchényi Könyvtár fogadta be. Az alapítvány egyetlen tulajdona egy Ford Transit gépkocsi (önkéntes gépkocsivezetővel), amellyel a kisebb szállításokat meg tudjuk oldani. Ezt saját forrásból és részben az Illyés Közalapítvány támogatásával szereztük be még 2004-ben.

*Az alapítvány munkáját segíti a kilenc tagú kuratórium: Bakos István, Dippold Péter, Káli Király István, Kocsi László, Lezsák Sándor, Magyary Rozália, Újlakiné Gazdag Mária, Szigeti László.*

### **A támogatások alakulása:**

Az alapítvány 2004-ig önálló sorként szerepelt a költségvetésben csekély mértékű, de az alapműködést biztosító, tervezhető összeggel (évi 15 millió forint). 2004 decemberében az alapítvány támogatási kerete kikerült a költségvetésből. Ettől kezdve az alapítvány fenntartása bizonytalanná vált, minden évben támogatásért kellett folyamodnunk a Határon Túli Magyarok Hivatalához, majd később a Miniszterelnöki Hivatalhoz. Támogatóink, könyvkiadók, vállalkozások, civil szervezetek, önkéntes munkásaink és az Országos Széchényi Könyvtár által (2008. évig) ingyenesen biztosított raktár- és irodahasználat segítségével ez eddig sikerült is.

Az alapítvány céljainak megvalósításáért minden elérhető pályázati lehetőséget megragadott. A korábbi években a Határon Túli Magyarok Hivatalához, az Illyés Közalapítványhoz, a kulturális minisztériumhoz, az utóbbi években pedig a Nemzeti Civil Alaphoz benyújtott pályázatokkal egészítettük ki forrásainkat. Folyamatosan pályázunk a különböző kiadókhöz könyvadományokért.

**2001-2010 között összesen 681 829 kiadvány érkezett be raktárainkba a már meglévő készlet mellé, összesen 500 870 359 forint értékben. Ebből, illetve a további adományokból és saját forrásból vásárolt könyvekből az elmúlt 10 évben összesen: 1 431 840 kiadványt szállítottunk határainkon túlra 457 379 552 forint értékben. (Az állomány egy része érték nélkül szerepel a nyilvántartásban).**

2008-ban a Miniszterelnöki Hivatal Nemzetpolitikai Ügyek Főosztálya által kezdeményezett határon túli magyar iskolai könyvtárak támogatási programjának kidolgozásában a Pro Hungaris Alapítvány is részt vett, majd a hivatal az alapítványt kérte fel a program lebonyolítására. Ez a könyvek kiválasztásának megszervezését, a vásárlást és a kiszállítást (annak minden adminisztrációjával együtt) jelentette. A több évre tervezett program minden kárpát- medencei magyar régiót érint, kiemelt figyelemmel a szórványban működő kisiskolákra. Ez a törekvés az alapítvány tervei között is évek óta kiemelt helyen szerepel.

A program első lépéseként a Miniszterelnöki Hivatal minden vajdasági általános iskola könyvtárát támogatta szerény keretek között (2008), majd a program második ütemében (2009) minden vajdasági középiskola könyvtára (összesen 40) részesült támogatásban.

A program folytatásaként, szintén 2009-ben, a kárpátaljai általános iskolai könyvtárak állományának gyarapítására került sor, majd a projekt 2010-ben

felvidéki magyarul is oktató gimnáziumoknak biztosított házi olvasmányokat, kézikönyveket, XX. századi magyar irodalmat és egyéb klasszikusokat.

*Ennek a programnak folytatását, bővítését tette lehetővé a tajvani külképviselet adománya 2011-ben, támogatva a vajdasági kisiskolák könyvellátását.*

*A pénzadomány nagyobb részéből a vajdasági iskolák kérésének megfelelően házi olvasmányokat vásároltunk, egy részét elkülönítettük az igen magas szállítási, vámoltatási költségekre. Így vált lehetővé, hogy az alapítvány további készleteiből kiegészítve nagyobb mennyiségű könyvszállítmányt küldjünk, amelyből minden vajdasági iskolai könyvtár részesülhet a Magyar Nemzeti Tanács közvetítésével. A könyvek kiszállításának előkészületei folynak, és amennyiben minden engedély rendelkezésünkre áll, november végéig megérkezik a szállítmány rendeltetési helyére.*

A kiadványokon kívül az alapítvány számítógépeket, könyvtári programokat és egyéb – a könyvtári működést segítő – eszközöket közvetített partnereinek, pályázati pénzből pályázatíró tanfolyamot szervezett Marosvásárhelyen erdélyi könyvtárosoknak és oktatási intézményeknek. Az adományok kiszállításában nagy segítségünkre van az önkéntes által vezetett saját gépkocsi, de lehetőségük szerint határon túli partnereink is segítenek.

Budapest, 2011. november 14.

Dr. Dippold Péter  
kuratóriumi elnök

Magyary Rozália  
ügyvezető